

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионовой Ольги Валентиновны на тему: «Клиническая значимость изменений агрегации тромбоцитов на фоне приема антитромбоцитарных препаратов у пациентов с нарушениями мозгового кровообращения в анамнезе», представленной в диссертационный совет Д 208.054.02 при Федеральном Государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность диссертационной работы Родионовой Ольги Валентиновны обусловлена тем, что инсульт остается одной из ведущих причин смертности и инвалидизации в мире, в том числе и в России. В структуре инсульта сохраняется преобладание ишемического инсульта над геморрагическим. Все пациенты с некардиоэмболическими ишемическими инсультами должны получать в качестве вторичной профилактики антиагрегантные препараты, роль которых также определена и в первичной профилактике. Однако, эффективность антиагрегантного действия ацетилсалициловой кислоты и клопидогрела зависит от множества факторов, вклад которых также остается дискуссионным. Поэтому проведенное диссертационное исследование является важным и своевременным.

Научная новизна данного исследования определяется тем, что впервые у группы пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе показаны достоверные изменения агрегации тромбоцитов на фоне антитромбоцитарной терапии, выявляемые методом импедансной агрегатометрии. Впервые Родионовой О.В. изучены различия в агрегации тромбоцитов, отражающиеся в показателях импедансной агрегатометрии, в зависимости от патогенетического варианта ишемического инсульта, а также сопоставлены изменения показателей импедансной агрегатометрии с наличием повторных сердечно-сосудистых событий, регулярностью приема антитромбоцитарных препаратов и осложнениями терапии у данной группы пациентов.

Выносимые на защиту положения конкретны, убедительно доказаны результатами проведенного исследования.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из основных положений диссертационного исследования и представляют, как практическую, так и теоретическую значимость.

Успешная апробация результатов работы была многократно проведена на высоком уровне в виде выступлений Родионовой О.В. на российских и международных конференциях. Результаты исследования в достаточном объеме представлены в печатных изданиях, в том числе в 2 статьях в журналах, рекомендуемых ВАК.

Принципиальных замечаний по диссертационной работе и автореферату нет.

Данная диссертационная работа в полном объеме отвечает требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г (в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а Родионова Ольга Валентиновна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Директор научно-исследовательского
института цереброваскулярной патологии и инсульта,
профессор кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор Л.В. Стаховская

117997, г. Москва, улица Островитянова, д. 1

тел.: +7(916) 148-12-45, e-mail: lstakh@mail.ru Л.В. Стаховская

Даю согласие на сбор, обработку и

хранение персональных данных

Л.В. Стаховская

Подпись д.м.н., профессора, Людмилы Витальевны Стаховской ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ

им. Н.И. Пирогова Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

О.Ю. Милушкина

« 12 » февраль 2018 г.

